

因應108課綱 官員學者齊聚淡江交流

學習新視界

【記者周浩豐淡水校園報導】「十二年國民基本教育課程綱要總綱」將在108學年度正式實施，為了加強全國在教育領導與課程發展等議題的交流，本校教育政策與領導研究所與新北市政府教育局、新北市課程發展中心於19日在國際覺生會議廳合辦「勇渡十二年國教新課綱的深水區~課程與教學領導的起飛與續航」學術研討會，包括教育部常務次長林騰蛟、本校校長葛煥昭、教育學院院長潘慧玲、新北市政府教育局副局長蔣偉民等逾200位官員與學者與會。

林騰蛟於致詞中表示，108新課綱是中華民國有史以來最大的一次教育改革，老師們必須了解新課綱的精神與理念，使教育改革確實地落在對學生的教學上，讓學生因為新學綱的學習而有所改變，從而成為未來的人才，這是教育改革中一個非常重要的關鍵。他希望「從中央、地方、學校到老師都應相互連結，保持良好的溝通與交流，為新課綱的實施做好萬全的準備」。葛煥昭也提到，十二年國教新課綱對於小學、國中高中有不少影響，其中以高中所受的影響最大，高中課程的調整也會影響到未來大學招考，「因此大學應配合課綱，做好學生的適性揚才以及多元選才的準備，務求能以更積極正向的教學政策與課程系統迎接未來的大學生。」

會議由「地方縣市政府層級推動課程教學領導的角色，機制與策略—六都策略聯盟的推動」論壇揭開序幕，接著由與國立臺灣師範大學教育政策與行政研究所教授陳佩英以「新究覓徑：課程共力實踐之路」為題發表演講。接著則以「教師專業學習社群與課程教學領導」、「學校本位經營、校本課程發展與課程教學領導」、「大學端或地方政府與學校（高中職）資源聯結的途徑」及「政策執行與系統整合~地方政府從點到面的政策執行」等4項主題發表論文，最後以「2019新視界、新課綱、新校園」綜合座談，邀請各方學者與關心十二年國民教育新課綱的社會人士針對本場研討會的議題進行深入的交流、交換意見，以激發更多創新的策略。

2018/10/29

校長葛煥昭（左三）於「勇渡十二年國教新課綱的深水區~課程與教學領導的起飛與續航」學術研討會中致詞。（攝影／羅偉齊）

